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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE V*M?>
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinarie a risposta orale in Aula

Ordinarie a risposta orale in Commissione

Ordinarie a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Utilizzo dell'applicazione gratuita per smartphone "Qurami"

Premesso che

• lo scorso mese di ottobre il Comune di Torino ha sottoscritto un Protocollo d'intesa con

la Fondazione Torino Smart City e la società "Qurami s.r.l." per l'utilizzo

dell'applicazione gratuita per smartphone sviluppata da tale società;

• con l'applicazione "Qurami" l'utente può evitare le code agli sportelli degli uffici

comunali (per il momento, in via sperimentale, soltanto presso la Società di riscossione

comunale Soris) "staccando il numero" per la fila in modo virtuale tramite il proprio

smartphone;

considerato che

tale servizio costituisce un buon esempio di come gli strumenti tecnologici possano

incidere positivamente sulla quotidianità migliorando la vivibilità dei centri urbani e

consentendo ai cittadini di programmare ed organizzare al meglio le proprie esigenze;



l'eventuale utilizzo di "Qurami" nell'ambito dei servizi sanitari potrebbe costituire un

valido supporto, specialmente a favore di alcune fasce della popolazione quali, ad

esempio, anziani, donne in gravidanza o accompagnate da minori in tenera età, che

trarrebbero notevoli vantaggi dal potersi presentare agli sportelli delle Aziende

sanitarie senza dover affrontare lunghe code;

sottolineato che

l'applicazione in oggetto, sviluppata da una società premiata come una delle start up

più promettenti a livello internazionale, è già attiva dal 2013 in varie città italiane tra

cui Roma, Milano, Firenze, Padova e Trieste;

in applicazione del citato Protocollo d'intesa tra Comune, Fondazione Torino Smart

City e la società "Qurami s.r.L", dal 3 agosto 2015 l'applicazione è già stata introdotta

presso il Centro per l'impiego di Torino;

INTERROGA

l'Assessore regionale competente per sapere

quale sìa la sua valutazone in merito all'applicazione "Qurami" e se non ritenga, sul

modeLlo di quanto fatto dal Comune di Torino, di avviare un iter atto a consentirne

l'impiego, in via sperimentale, presso le Aziende sanitarie della nostra regione.

Torino, 11 novembre 2015

icasigliani
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


